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VERBALE N. 9 

SEDUTA DEL 15/10/2024 

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali) 

 

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 15 (quindici) del mese di ottobre, la 

Commissione Seconda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo 

Vecchio secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale in sede 

referente, per trattare il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente; 

• Audizione della D.ssa Lara Fantoni. Posizione Organizzativa della Città Metropolitana; 

• Approvazione verbale della seduta precedente; 

• Varie ed eventuali 

 

Per la segreteria della seduta è presente: Cristina Ceccarini. 

 

Per la diretta streaming sono presenti: Margherita Bracciotti e Valter Cozzi 

 

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci, e il Consigliere Marco Semplici. 

Alle ore 09:01 è presente il Consigliere Alberto Locchi. 

Alle ore 09:12 è presente il Consigliere Nicola Armentano. 

Alle ore 09:14 è presente il Consigliere Enrico Conti. 

Alle ore 09:21 sono presenti il Vicepresidente Giovanni Gandolfo e il Consigliere Massimo 

Fratini. 

Alle ore 09:25 è presente il Consigliere Lorenzo Masi. 

Alle ore 09:29 è presente il Consigliere Valerio Fabiani. 

 
Il Presidente Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito foglio 

firme: 

CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente RICCI Enrico  

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni  

Componente ARMENTANO Nicola  

Componente CONTI Enrico  

Componente FABIANI Valerio  

Componente FRATINI Massimo  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente MASI Lorenzo  

Componente SEMPLICI Marco  
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Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:29 essendo presente il numero legale. 

 

Il Presidente,  mette in visione il verbale della seduta precedente per la sua approvazione, poi passa 

la parola alla D.ssa Lara Fantoni responsabile del Servizio UfficioTurismo e Sviluppo del territorio 

della Città Metropolitana. 

 

La D.ssa Fantoni inizia la sua esposizione raccontando il suo percorso professionale.  

 

Alle ore 9:30 è presente il Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo. 

 

La D.ssa Fantoni prosegue il suo intervento illustrando le competenze del servizio in parola e 

premettendo che a parire dalla Legge Regionale 86/2013 il servizio non si occupa più di 

promozione e accoglienza turistica ma svolge funzioni prettamente di carattere amministrativo na 

materia di attuazione delle scelte di programmazione di politica turistica dell'Amministrazione 

metropolitana; promozione dell'informazione del turista tramite la gestione degli sportelli 

informativi in città e materiali a stampa, diffusi sia in città che nel territorio. Gestisce il sito 

www.firenzeturismo.it, inoltre promuove la conoscenza del territorio, favorendo la scoperta delle 

tipicità e contribuendo a definire i prodotti turistici. Cura il rapporto con gli operatori del turismo, 

con le strutture ricettive, le associazioni di categoria e i comuni. In relazione a quest’ultima 

competenza la Città metropolitana si è dotata di una banca dati delle strutture ricettive e raccolta del 

movimento turistico. Sottolinea che allo stato attuale tra il personale assegnato al servizio non vi è 

nessuna figura professionale con formazione in materia di statistica. Il lavoro viene svolto per la 

maggior parte in modalitò digitale. 

 

Alle ore 9:36 è presente il Consigliere Francesco Casini 

 

Si prenotano a parlare per chiarimenti prettamente di carattere tecnico sulle procedure adottate dal 

servizio per i compiti a questo assegnati i Consiglieri: Alberto Locchi, Enrico Conti e il 

Vicepresidente Giovanni Gandolfo. 

 

Alle ore 10:19 il Consigliere Nicola Armentano si congeda dalla seduta. 

 

Alle sollecitazioni di cui sopra risponde puntualmente la D.ssa Fantoni 

 

Viene approvato il verbale della seduta precedente messo in visione all’apertura della seduta. 

 

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:31. 

 

 

 

Alla chiusura della seduta erano presenti: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 

Presidente RICCI Enrico  

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni  

Componente CASINI Francesco  

Componente CONTI Enrico  

Componente FABIANI Valerio  
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Componente FRATINI Massimo  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente MASI Lorenzo  

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria  

Componente SEMPLICI Marco  

 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 22/10/2024 

 

La Segretaria        Il Presidente 

Cristina Ceccarini *       Enrico Ricci** 

 

 

 

 

 

(*) (**) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale 

c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 


